



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net

快报微博

地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师封面主编 王磊
头版责任编辑 刘伟

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

速读

22省份今年将“动”
国企负责人薪酬

中央企业负责人薪酬改革已于今年年初正式实施，地方国企负责人薪酬会否随之而“动”？截至目前，全国已有22个省区市明确今年将推进所属地方国有企业负责人薪酬改革。

新华社两会报道组记者根据各省区市两会政府工作报告所作统计显示，全国已有北京、上海等22个省区市明确将对国企负责人薪酬制度进行改革，其中，上海、广东等4省市在提出薪酬制度改革同时明确将推进包括“选聘职业经理人试点”在内的用人制度调整，河南、广东、山西等3省提出规范履行待遇、职务消费或业务支出等。

据新华社

新《环保法》生效以来
实施按日计罚案15件

受环保部部长陈吉宁委托，环保部副部长潘岳2日出席新《环保法》进展情况新闻通报会并强调，今年环保部将更加重视环境法治建设，建立微信举报平台，凝聚全社会的正能量。

潘岳说，新《环保法》明确规定地方政府对环境监管执法负领导责任、企事业单位承担主体责任、社会发挥监督作用。据不完全统计，新《环保法》生效两个月以来，实施按日计罚案共15件，个案最高罚款数额为190万元，罚款数额达723万元；实施查封、扣押案共136件；实施限产、停产案共122件；移送行政拘留共107起。

据新华社

接地气，从活用网络热词开始

Q——声音好不好，群众认不认可，能不能成为关注的焦点，也和话语的表达方式有关系。一句“任性”，一句“你懂的”，不仅胜过千言万语，也与民意相交融。

现代快报首席评论员 伍里川



新华社发

在全国政协十二届三次会议新闻发布会上，在被问及反腐倡廉问题时，发言人吕新华引用了网络热词“任性”作为回答。他表示，在反腐倡廉斗争中，发现一起查处一起，发现多少查处多少，绝不封顶设限，没有不受查处的“铁帽子王”。

新华社就此播发“两会新华时评”《“任性”反腐，让“老虎”“苍蝇”无处藏身》。文章称：周永康、徐才厚、令计划、苏荣……十八大以来，一系列严重违纪违法案件的查处，向世人证明了中国共产党敢于直面问题，勇于从严治党，善于自我净化，没有不敢打、不能打的“老虎”。

吕新华引用的网络热词，再次火爆网络。而其去年所说的“你懂的”，干脆成为一个新的网络热词。

接地气，从接受网络热词开始。

两会是议事场，自然也是“话语场”。人民日报昨天刊发的《期待两会好声音》直言，激发两会的制度优势，离不开5000多名代表委员的忠于职守、尽职尽责。对代表委员而言，保持

沉默，就意味着人民群众的缺席和失语；认真建言，民主政治才能更好地运转，改革发展就能汲取更多智慧、获得更多动力。期待两会好声音。

显然，声音好不好，群众认不认可，能不能成为关注的焦点，也和话语的表达方式有关系。一句“任性”，一句“你懂的”，不仅胜过千言万语，也与民意相交融。两会议事，是大事，也是民众关切的具体事。

2015年是“全面深化改革关键之年”“全面推进依法治国开局之年”，同时也是“全面完成‘十二五’规划收官之年”。在这种独特的“发展坐标”定位下，今年这个“平年两会”意义并不平常——“两会新华时评”《让“两会时间”为中国积聚发展“新动力”》里的这段话，将公众的视线拉向深远处。

“两会新华时评”《加强协商民主助力“四个全面”》称：目标越伟大，愿景越光明，使命越艰巨，责任越重大，越需要汇聚起全民族的智慧和力量，越需要广泛凝聚共识、不断增强团结。

好声音为深化改革而发，为推进

依法治国而发，为反腐倡廉……无论是怎样的话语，都应该直面问题，发自肺腑。

《“任性”反腐，让“老虎”“苍蝇”无处藏身》直言提醒：同时我们也应看到，当前，反腐败体制机制建立了但还不够完善，思想教育加强了但思想防线尚需进一步筑牢。切实减少腐败存量、遏制腐败增量、重构政治生态仍需继续“任性”而为、猛药去疴、壮士断腕，让“老虎”“苍蝇”无处藏身，刹风肃纪“重典治乱”。

而就在昨天，“14名军级以上干部被查”的消息被多家网媒转载，引起公众关注。这条消息是由军队权威部门公布的，并不是“两会消息”，却与两会上的反腐声音“对接”。公众感到，不仅今年两会上“反腐”依然是关键词之一，反腐也将更深入到以往很少涉及的领域，用网友的话说就是“太给力”。这种语言上、精神上的共振，是接地气，也是提振“士气”。

聚焦2015全国两会系列评论①

设置红绿灯要多听民声

现代快报3月2日报道，南京城市治理委员提建议：夜里等红灯也要两分钟，能调短点吗？

信号灯设置应做到“三个符合”：一是符合城市交通自身发展规律的要求，二是符合现代社会对安全快捷出行的要求，三是符合以人为本的要求。

交警部门不妨深入现场亲身体验、“换位思考”，同时开门纳谏、问策于民。长远来看，还应借助物联网等技术，大力推进现代城市交通控制体系建设，让红绿灯在自动分配时间上能够“智能化”。

江阴读者 徐剑锋

“感动中国”背后的感动

据现代快报报道，现代快报推选的“炎黄”张纪清，被评为“感动中国2014年度人物”。

张纪清能得到近百万网民的投票，除了事迹令人感动外，背后的寻找、宣传也让人感动。

对这样一位不愿意扬名的老人进行采访很难。没有宣传正能量的高度

责任感，没有与被采访者心灵沟通的能力，没有细腻的采访技巧，就算采访到了，也不一定能挖掘出其最感人的一面。可以这样说，现代快报与央视品牌栏目“感动中国”合作以来，报道的许多感动中国人物，其背后都有一个令人感动的采访故事。

南京读者 吴文元

军方公布近期“打虎榜”
又有14名军级以上干部被查处

月移送军事司法机关依法处理。

第二炮兵副政委张东水因涉嫌违法犯罪，2015年1月军事检察机关对其立案侦查。

总参谋部管理保障部副部长刘洪杰因涉嫌违法犯罪，2015年1月军事检察机关对其立案侦查。

海军北海舰队副参谋长程杰因涉嫌违法犯罪，2015年1月军事检察机关对其立案侦查。

广州军区联勤部原副部长陈剑锋因涉嫌违法犯罪，2015年1月军事检察机关对其立案侦查。

北京军区空军后勤部部长王声因涉嫌违法犯罪，2015年2月军事检察机关对其立案侦查。

浙江省军区副政委郭正钢因涉嫌违法犯罪，2015年2月军事检察机关对其立案侦查。

湖北省军区原司令员兰伟杰因犯受贿罪、巨额财产来源不明罪和非法持有枪支、弹药罪，2015年1月广州军区军事法院判处其无期徒刑。

中国军网发表评论：

军队反腐真是蛮拼的

军队权威部门再次公布近期查处军级以上干部重大案件情况信息，又有14名高级军官“上榜”。可以说，军队向全国人民交出了一份很有分量的反腐答卷。联想到2月10日军队发布全军财务工作大清查方案，25日出台加强干部选拔任用工作监督管理五项制度规定，26日印发新形势下深入推进依法治军从严治军的决定，军队反腐正风力度大、节奏快，真是蛮拼的。这些紧锣密鼓的举措，让我们看到了军队贯彻党中央、习主席决策指示的坚决态度，看到了军队较真碰硬、铁腕反腐的坚定决心，看到了军队抓紧制度笼子、从源头上根治腐败的清晰思路，也看到了军队刮骨疗毒的勇气、淬火成钢的希望！

主动发布反腐信息，有利于增强社会各界对于军队的信任。十八大以来，军队在反腐倡廉上做了不少事，老虎打了、苍蝇也拍了，但由于做多说少，网上总有一些质疑的声音，军队反腐是不是做样子？会不会一阵风？有没有设禁区？这些声音多了，难免会让人心里有点不托底。军队今年以来两度公布打虎榜，无疑是对这些质疑最有力的回答，让全国人民看到了军队是真反腐，军纪国法面前无例外，依法治军从严治军日益成为军队建设新常态。

反腐正风动真格出实招，最能激发强军兴军的正能量。腐败分子是军队的害群之马，不良风气是笼罩官兵心头的雾霾，军队打出反腐组合拳，打老虎、除积弊、严制度、正导向，广大官兵发自内心地欢迎。

习大大讲，军队要像军队的样子。让我看，军队反腐正风就树起了军队的好样子。（作者 谢正平）

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于进一步规范刑事诉讼涉案财物处置工作的意见》，要求健全处置涉案财物的程序、制度和机制。

针对存在的问题，《意见》要求进一步规范涉案财物查封、扣押、冻结程序：严禁在立案之前查封、扣押、冻结财物；不得查封、扣押、冻结与案件无关的财物；经查明确实与案件无关的，应当在三日内予以解

中办国办印发意见，
要求进一步规范刑事诉讼
涉案财物处置工作
违规扣押涉案财物构成犯罪的追究刑责

《意见》强调，健全境外追逃追赃工作体制机制，规定公安部确定专门机构统一负责到境外开展追逃工作。

《意见》还明确要求健全责任追究机制，规定违法违规查封、扣押、冻结和处置涉案财物的，应当依法追究责任；构成犯罪的，应当依法追究刑事责任；导致国家赔偿的，应当依法向有关责任人员追偿。

据新华社